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ATA DA REUNIÃO CPN EM 15 ABR 2008 

Presentes: 
Bancada dos Empregadores. Antonio Carlos, Sergio Paiva, Yves Mifano, Haruo Ishikawa, Marco Bicalho.  

Bancada dos Trabalhadores: Laércio Fernandes, Jorge Moraes, Luiz Queiroz, Robinson Leme, Waldemir Pires, 
Milton Costa, Edson Batista, Marcos Macaé, Bernadete Trajano, Chiquinho Pereira, Vivian, Antônio, Roque, Emílio 
Ferreira, Cláudio Moreira.  

Bancada do Governo: Jomar Lima, Juarez Barros, Antônio Pereira, Luisa Tânia, Beroaldo Maia, Jófilo Lima, Marcos 
Hartung, Robson Rodrigues, Maurício Viana, Lucíola Jaime (Superintendente da SRTE/SP), Jurandir Bóia Rocha 
(Presidente da FUNDACENTRO).  

Total de pessoas presentes: 31 pessoas. 

Ausências justificadas: Sergio Ussan e Francisco Cabaleiro,  

Local: SINTRACON SP 

 

Fernandes passa a coordenação agradecendo a todos os membros do CPN e convida o 
Ramalho para fazer seu discurso, e este, o parabeniza por sua atuação à frente da 
coordenação do CPN. Ramalho faz críticas à gestão da Dra Ruth, que segundo seu 
entendimento, parece só pensar em arrecadação. Em seguida, Fernandes passa a palavra para 
a Dra Lucíola -Superintendente Regional do Trabalho e Emprego - da SRTE/SP que menciona 
ser o Ramalho uma das primeiras personalidades sindicalistas. Cumprimenta a bancada dos 
empregadores dizendo que acredita verdadeiramente na parceria de todos.  

Almir fala representando a FETICOM/SP 

Jurandir - Presidente da FUNDACENTRO – Anuncia que o Ministro do Trabalho com 
certeza, estará apoiando um evento da amplitude do VI CMATIC que será realizado em 
Belém.  

Valdemar – faz discurso e fala basicamente sobre justiça social. 

Antonio Carlos – menciona que nesses 13 anos estamos construindo melhores relações de 
trabalho e ambientes de trabalho mais dignos. Ressalta o trabalho feito pelo Fernandes a 
frente da coordenação do CPN, que, mesmo enfrentando dificuldades conseguiu levar a termo 
sua Gestão, com competência e que, portanto, merece o reconhecimento de todos.  Ressaltou 
o trabalho do Haruo e Sergio Paiva que em muito vem contribuindo para os trabalhos do CPN 
nesses últimos anos. 

Juarez Barros – fala a respeito da reunião da bancada do governo ocorrida no dia anterior, 
dizendo que uma colega sua chamou a atenção da importância que o CPN tem e porque este 
comitê se acha diferenciado das demais comissões, ao que respondeu que o CPN, se 
diferencia porque apesar das crises e circunstâncias, o comitê “sobreviveu” graças a 
participação e empenho das coordenações que assumiram o CPN, seja a do Fernandes 
(Bancada dos Trabalhadores) como  a do Yves (Bancada dos Empregadores) que atuaram de 
forma responsável e comprometida. Mencionou o fato de ter dito, a referida colega, que o 
CPN “é do governo”, sendo rebatida por ele no sentido de que o comitê “não é do governo”,  
mas sim “da sociedade”, assim como a norma 18, cabendo ao MTE a fiscalização de seu 
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cumprimento. Reiterou a importância dos CMATIC que são esperados pela sociedade a cada 2 
anos. Parabenizou o presidente da FUNDACENTRO pelo apoio que tem dado, pelo interesse e 
pela postura decidida em realizar o VI CMATIC. Parabenizou a Dra Lucíola pela sua dedicação 
em buscar reduzir o crescimento de PJ (pessoas jurídicas) nas instituições de saúde, em 
detrimento da contratação via CLT, lembrando que esse fato já vem ocorrendo, inclusive no 
segmento da construção, em especial, nas funções de mestre e de engenheiro. Ressaltou 
igualmente a importância e eficácia do dos encontros nacionais dos CPRs que já ocorreram. 

Jófilo – Ressaltou a importância do novo coordenador do CPN ser do mesmo Estado onde será 
realizado o VI CMATIC. Chamou a atenção da participação do João Bosco enquanto 
coordenador do CPN, bem como do Sergio Paiva que ajudou a criar o site do CPN. Fala que 
durante o congresso ocorrido em Pernambuco, foi assinado pelo ministério do trabalho e a 
OIT o documento  pelo qual o Brasil se compromete em adorar as diretrizes da OIT,  e até o 
momento não teve encaminhamento. Destaca também o trabalho do GTs que têm muito valor.  

Fernandes - anuncia que convidou um representante da UGT para participar do CPN 

Chico - Representante da UGT- faz discurso – diz que fica feliz e satisfeito quando vê 
patrões, empregados e governo em uma mesma mesa trabalhando para solucionar problemas 
que são de todos. Faz uma saudação e parabeniza a todos pelo trabalho que estão fazendo. 
Finaliza dizendo que não sabe se poderá ajudar em alguma coisa, mas certamente poderá 
estimular o trabalho que o comitê vem fazendo. 

O novo coordenador do CPN (Jomar Souza Ferreira Lima – Auditor fiscal da DRT do Pará) foi 
então, apresentado pelo Fernandes e passou a fazer as suas considerações, dizendo que é de 
Belém e que também entende que o CPN não é posse do governo. 

Pediu o apoio de todos para que se elevar cada vez mais o nome do CPN.  Mencionou que no 
seu Estado houve uma demanda patronal sobre a CIPA. Falou também da importância da 
qualificação profissional, especialmente com as obras do PAC e que estamos tendo problemas 
seríssimos com o trabalhador que ainda não tem a qualificação necessária.  Menciona que o VI 
CMATIC já é uma realidade e que evento deste porte exige a atenção de todos; ressalte que 
preende que o evento em Belém deve ser “maior” do que o realizado em Recife, fazendo 
referência às já existentes propostas de realização dos fóruns preparatórios. Pede apoio da 
FUNDACENTRO para que o Fórum Regional preparatório da Região Norte seja realizado no 
Amazonas, já que o VI CMATIC ocorrerá no Pará. Sugere que seja feita uma reunião em 
Brasília para facilitar a participação de todos. Agradece o trabalho que o CPN vem 
realizando. 

Fernandes finaliza e agradece a todos por seus pronunciamentos, ao Ramalho, a todos que 
compõem as bancadas e a todo pessoal que deu apoio a sua coordenação.  Acrescenta que teve 
uma satisfação muito grande na coordenação do CPN e isso vai ficar registrado em toda a sua 
história profissional. Encerra dizendo e desejando ao novo coordenador muito sucesso.  
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REGISTRO DOS ASSUNTOS DA PAUTA: 

 

I. Apresentada DEMANDA pela Bancada dos Empregadores ao CPN:  

(participaram dessa decisão: Yves, Antonio Carlos, Sergio Paiva e Marco Bicalho) 

1. Solicitar que a FUNDACENTRO informe as datas dos registros de aprovação das 5 
RTPs pelo CPN; 

2. Sugerir que tanto o CPN quanto os CPRs tenham as secretarias a cargo da 
FUNDACENTRO, garantindo a continuidade dos registros e da história desses 
comitês. 

3. Todas as propostas apresentadas pelos CPRs ou pelo CPN devem ter consenso das 3 
bancadas.  

4. Para aprovação das propostas de mudança da NR-18, deve ser considerado o 
seguinte: 

 As propostas devem ser enviada por e-mail aos CPRs e ratificada por ofício com 
registro de entrega e recebimento 

 As decisões serão tomadas pelo CPN desde que haja, pelo menos, 1/3 de retorno, 
em primeira convocação, ou com qualquer número em segunda convocação feita 
com novo prazo estipulado e divulgado. 

5. Solicitar que as reuniões sejam realizadas às quintas feiras para que o Ussan possa 
participar. 

6. Reiterar aos CPRs para que todos passem a ter seus mandatos coincidentes com o do 
CPN. 

7. Revisão do Regimento Interno do CPN 

 

II. Aprovação da ata da reunião anterior, após algumas observações apresentadas, a ata 
foi aprovada. 

III. Houve consenso no sentido de que seja reiterado o CONTRA-PONTO DA CIPA, ao 
DSST, através da coordenação do CPN, contudo, Luisa Tânia se encarregou de, ela 
mesma, reiterar, junto ao DSST, o contraponto à Nota Técnica  que foi encaminhada e 
não respondida e de encaminhar o texto original para que o Sérgio Paiva o inclua no site.  

IV. Implementar canal de comunicação com os CPRs formalizando o andamento dos assuntos  
que estão pendentes, sendo depois divulgado no site do CPN. 

Sergio Paiva informa que o site está no ar com as informações que temos até hoje. Falta 
atualização por parte dos CPRs que dificilmente respondem. 
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Jomar irá tentar através dos Centros Estaduais da FUNDACENTRO obter as 
informações dos coordenadores dos CPRs de cada região, pelo menos aonde houver CE. 

V. PCMAT/SESMT – Sergio Paiva informa que o GTT propõe a realização de um seminário 
com participação de 20 membros de cada bancada + 20 técnicos (engenheiros/técnicos 
de segurança do trabalho) – o que foi aprovado pelo CPN. 

O local será na FUNDACENTRO SP. Foi reservado o dia 19/06 na FUNDACENTRO SP, 
que será, se possível, realizado no dia seguinte ao da reunião do CPN, ficando a cargo do 
Coordenador do CPN, ENG. Jomar verificar a possibilidade de realizar a próxima 
reunião, também em SP, tendo em vista viabilizar a participação dos membros do CPN no 
referido Seminário e ainda, porque na próxima reunião do CPN, ocorrerá também a 
participação dos Coordenadores de CPR’s do Brasil.  

O Jomar sugere que as datas da reunião do CPN e do seminário PCMAT sejam próximas 
para otimizar a participação daquelas pessoas que são comuns aos dois grupos, 
especialmente aos membros do governo que ficaria muito difícil participar em duas 
datas distintas. 

VI. Sergio Paiva fará contato com o Jomar para saber se haverá condições de fazermos o 
seminário em São Paulo para facilitar a participação dos CPRs. 

VII. O GTT ficou de resolver essa questão com o Jomar e a fundacentro, definindo a data, 
local e quem irá participar e será convidado. 

VIII. PROPOSTA DE ANDAIME, FEITA PELO CPR-RJ - Foi questionado o texto proposto 
pelo CPR-RJ que está incompleto, ficando faltando comentar os itens que foram 
propostos pelo CPR-SP. Sugeriu-se mais 30 dias para que todos os CPRs possam se 
manifestar e encaminhar as suas propostas – Proposta aprovada – Fica a cargo da 
coordenação do CPN essa comunicação aos CPR. 

IX. VI CMATIC –  

Jófilo lembra que o presidente da FUNDACENTRO assumiu o compromisso de fazer o 
congresso e que nada impede que o Congresso seja realizado sem a participação da SIT, 
mas que seria importante se fosse realizado com a participação das duas partes. 
Fernandes sugere que seja criada uma comissão para tratar do VI CMATIC e 
começarmos a trabalhar.  

 

 Encaminhamentos:  

 Com base na portaria já proposta (que é igual às anteriormente publicadas e 
relativas aos congressos já realizados), completa-se a composição da comissão 
organizadora relativamente aos membros das bancadas: 

 Trabalhadores: Luiz Queiroz, Jairo, Jorge, Fernandes e outros 
trabalhadores que serão mobilizados naquela região. 
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 DRT: Luísa Tânia e Jomar 

 Fundacentro: Elcio, Dionisio e Cristina (RJ) 

 Empregador: Manoel Pereira dos Santos Junior – Pres. Sinduscon 
Pará e Joaquim Auzier de Almeida – Presidente do SINDUSCON 
Manaus. 

 

X. PROPOSTA DE ELEVADORES: 

 O texto de elevadores é um texto do GTT do CPN, embora o assunto tenha sido 
discutido no CPR-SP.  

 Antes de encaminhar o texto para os CPRs, serão retirados, pelo Maurício, os itens 
que devem ser levados às RTPs.  

 Somente serão encaminhados os textos que serão propostos a serem incluídos na NR 
18.  

 Os textos que constarão de RTP serão também enviados para os CPRs, contudo com o 
destaque que se trata de “divulgação e para conhecimento”. Os itens em que não houve 
consenso pelas 3 bancadas do GTT foram retirados do texto a ser encaminhado. 

 O resultado da manifestação dos CPR será encaminhado para o Toninho – SRTE/SP e, 
na próxima reunião do CPN, será encaminhado aos CPRs pelo CPN.   

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 

 

 

 

 

 


